



# 隋文静韩聪夺花样滑冰双人滑冠军 北京冬奥会中国代表团收获第九金 黄金搭档 圆梦冬奥

最泰安全媒体记者 左海涛

并肩作战15年，短节目打破世界纪录，两届世锦赛冠军得主隋文静和韩聪终于圆梦。2月19日晚，在北京冬奥会花样滑冰双人滑自由滑决赛中，隋文静和韩聪击败三对实力强大的俄罗斯选手，收获冠军。在首都体育馆，隋文静和韩聪为中国代表团拿到第九枚金牌。

## 从平昌亚军到北京冠军 隋文静和韩聪实现梦想

在四年前的平昌冬奥会上，22岁的隋文静和25岁的韩聪联手，为中国代表团拿到一枚花样滑冰银牌。这对天赋出众的花滑选手，扛起了中国双人滑的大旗。通过四年的磨炼，2月19日晚，隋文静和韩聪更进一步。凭借短节目和自由滑近乎完美的表现，隋文静和韩聪以239.88分的总分，获得冠军。时隔12年，中国选手又一次在该项目中获得奥运冠军。

历年来，中国花滑选手一直在挑战实力强大的俄罗斯选手。2010年，申雪和赵宏博在温哥华冬奥会上夺得双人滑冠军。那一年，赵宏博37岁。在37

岁的年龄夺得花样滑冰冠军，赵宏博堪称传奇。

近年来，赵宏博成为隋文静和韩聪的教练。在他的指导下，隋文静和韩聪努力向着奥运冠军的终极目标发起冲击。

此次冲击双人滑冠军，隋文静和韩聪在短节目的比赛中就奠定了取胜的基调。凭借84.41分的高分，隋文静和韩聪打破了短节目世界纪录，占据榜首的位置。

19日晚，在自由滑的比赛中，隋文静和韩聪最后一个出场。在他们出场前，三对俄奥选手都展现出了

不俗的竞技状态，高居前三名。重压之下，隋文静和韩聪不负众望。他们成功完成了捻转托举4周，获得了155.47分的得分，总分达到239.88分。凭借着0.63分的优势，隋文静和韩聪击败俄奥选手，获得冠军。

在获得冠军后，隋文静和韩聪难以掩饰心中的喜悦，他们相拥而泣。对于26岁的隋文静来说，她能够走到今天，着实不易。这位受脚踝伤势困扰接近退役的姑娘，用坚韧扛到了成为奥运冠军的这一天。当然，隋文静也需要感谢韩聪的陪伴。在隋文静因伤无法训练的阶段，韩聪从未离开。



隋文静和韩聪获得花样滑冰双人滑冠军。新华社发

## 九枚金牌创造历史 中国队的北京冬奥会很圆满

隋文静和韩聪夺得花样滑冰双人滑冠军后，中国代表团已经在本届冬奥会中收获九枚金牌，继续刷新历史。在此之前，中国代表团在冬奥会中的最佳战绩是五枚金牌（2010温哥华冬奥会）。在九枚金牌的背后，我们既看到了新势力的崛起，也看到了诸多传统优势项目的回归。

毫无疑问，在北京冬奥会上，谷爱凌和苏翊鸣是最闪耀的新星。谷爱凌收获两枚金牌和一枚银牌，苏翊鸣收获一枚金牌和一枚银牌。这两位“国际范”十足的年轻人，在自由式滑雪中开创了代表团在冬奥会上的历史。

与谷爱凌和苏翊鸣获得的三枚金牌不同，中国代表团获得的另外六枚金牌，都是传统优势项目的回归。

在短道速滑项目中，任子威夺得男子

1000米冠军，武大靖、范可新带队获得2000米混合接力冠军。面对荷兰、韩国、加拿大等实力强劲的对手，中国短道速滑队不落风。

在速度滑冰项目中，高亭宇以打破奥运会纪录的成绩，收获男子500米冠军。在张虹夺得奥运会速度滑冰冠军8年后，高亭宇成为中国首个冬奥会速度滑冰男子冠军。

在自由式滑雪空中技巧的比赛中，徐梦桃、齐广璞均实现了梦想。这两位经验丰富的老将，顶住重压收获冠军。在韩晓鹏之后，中国代表团终于在自由式滑雪空中技巧项目中找回了统治力。

如今，隋文静和韩聪收获花样滑冰双人滑冠军，他们也完成了向申雪和赵宏博的“致敬”。隋文静和韩聪强大又优雅的表现，就是中国代表团本届冬奥会整体表现的缩影。